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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τη Βουλευτή,
κα Έλενα Ράπτη, σας πληροφορούμε τα εξής:
          To Yπουργείο μας προστατεύει τα παιδιά που μεγαλώνουν σε περιβάλλον ακατάλληλο

για τη σωματική και ψυχική τους υγεία και  στερούνται οικογενειακής φροντίδας (ορφανά,

κακοποιημένα, παιδιά που οι γονείς τους έχουν προβλήματα σωματικής ή ψυχικής υγείας,

παιδιά που βρίσκονται σε κρίση, απροστάτευτα και εγκαταλελειμμένα, παιδιά στο δρόμο),

εφαρμόζοντας σύνολο μέτρων κοινωνικοπρονοιακού  χαρακτήρα μέσω  των Παραρτημάτων

Προστασίας  Παιδιού  των  Κέντρων  Κοινωνικής  Πρόνοιας  Ν.Π.Δ.Δ.,  (  άρθρο  9   του

ν.4109/2013  φεκ.16/Α΄),  καθώς και  του  Κέντρου  Παιδικής  Μέριμνας  Αρρένων  Παπάφειο

Θες/νίκης (ν.4199/13 φεκ 216/Α΄).

   Τα ανωτέρω Κέντρα τελούν υπό την εποπτεία του Υπουργείου και εδρεύουν κατά βάση

στην αντίστοιχη έδρα κάθε Περιφέρειας.   O σκοπός τους έχει  διευρυνθεί,  ούτως ώστε,

εφεξής, να παρεμβαίνουν στα θέματα προστασίας της οικογένειας, της παιδικής ηλικίας,

της νεότητας, της τρίτης ηλικίας, των ατόμων με αναπηρία και των ευπαθών ομάδων του

πληθυσμού. 

     Στα υπό διαμόρφωση σχέδια των νέων Οργανισμών τους  θα δίνεται η δυνατότητα

λειτουργίας και ενδιάμεσων δομών, στις οποίες θα παρέχεται ψυχοκοινωνική φροντίδα σε

παιδιά  που  βρίσκονται  σε  ανάγκη,  για  όσο  διάστημα  χρειαστεί,  μέχρι  την  εξασφάλιση

κατάλληλου  για  αυτά   περιβάλλοντος (εισαγωγή σε ίδρυμα, αναδοχή, υιοθεσία κ.α.).

    Παράλληλα,  με τα παραπάνω Ν.Π.Δ.Δ. λειτουργούν  τα εκκλησιαστικά και  φιλανθρωπικά

ιδρύματα Ν.Π.Ι.Δ. καθώς  και Σωματεία του τομέα Πρόνοιας-Προστασίας παιδιών, τα οποία

συνεπικουρούν το έργο των ανωτέρω.

Αξίζει  να σημειωθεί  ότι  το 2016 η Κυβέρνησή μας θεσμοθέτησε  τον Εθνικό Μηχανισμό

Συντονισμού, Παρακολούθησης και Αξιολόγησης των Πολιτικών Κοινωνικής Ένταξης και

Κοινωνικής Συνοχής,  ένα πολύ σημαντικό εργαλείο  άσκησης κοινωνικής πολιτικής προς
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όφελος των πιο ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, συμπεριλαμβανομένων φυσικά και των

παιδιών. 

Με τη σύσταση και λειτουργία του Εθνικού Μηχανισμού το ελληνικό κράτος απέκτησε ένα

ισχυρό εργαλείο για την εξασφάλιση της ενημέρωσης, της διαφάνειας, της αμεσότητας,

της αντικειμενικότητας, του σχεδιασμού και της χρηστής διαχείρισης και κατανομής των

πόρων στον τομέα της κοινωνικής προστασίας. Επίσης, θα εποπτεύονται και θα ελέγχονται

αποτελεσματικά οι πράξεις της Διοίκησης, και όλων των φορέων, δημόσιων και ιδιωτικών,

που  εμπλέκονται  στην  υλοποίηση  της  κοινωνικής  πολιτικής,  ενώ,  παράλληλα,  θα

αξιοποιούνται  η  εμπειρία  και  η  τεχνογνωσία  τόσο  του  δημοσίου  τομέα  όσο  και  των

ιδιωτικών φορέων. 

Πολύ σημαντικός είναι ο ψηφιακός πυλώνας του Εθνικού Μηχανισμού, ο οποίος αποτελείται

από το Ενιαίο Γεωπληροφοριακό Σύστημα και τρία μητρώα: ωφελούμενων, φορέων άσκησης

προνοιακής πολιτικής και προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας. Ειδικότερα όσον αφορά

στο μητρώο των φορέων, επί ποινή άρσης της άδειας λειτουργίας όλα τα ιδρύματα είναι

υποχρεωμένα να εγγραφούν με πολύ αναλυτικά στοιχεία,  δηλαδή πόσα παιδιά ή πόσους

ωφελούμενους, σε ποιες ηλικίες, πότε μπήκαν, εάν κάποια δόθηκαν για αναδοχή ή υιοθεσία

(το ίδιο για ανάπηρους, ηλικιωμένους κτλ), πόσο προσωπικό έχουν και τι ειδικότητες, ποιοι

είναι εθελοντές και σε ποιες ειδικότητες κλπ. Η διαδικασία αυτή ήταν αποκαλυπτική για το

υπουργείο  μας,  δεδομένου  μεταξύ  των  1.500  ιδρυμάτων,  που  έχουν  ήδη  καταγραφεί,

ορισμένα ήταν άγνωστα για τις υπηρεσίες του κράτους.

   Επίσης, στο πλαίσιο της  εξάλειψης του φαινόμενου κακοποίησης παιδιών σε συνεργασία

με το Υπουργείο Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων με  την  αριθμ. οικ.

49540/2011  (Φ.Ε.Κ.877  /  Β΄/2011)  Υπουργική  Απόφαση  «Συντονισμός   Δράσεων   και

υπηρεσιών  παιδικής  προστασίας»:

α.  Συστάθηκε η Εθνική Γραμμή Παιδικής Προστασίας με τη δωρεάν χρήση του σύντομου

αριθμού κλήσης <<1107>> σε 24ωρη καθημερινή βάση, η οποία λειτουργεί στο Εθνικό

Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ), εποπτευόμενος φορέας του Υπουργείου. 

   Σκοπός της Γραμμής είναι η παροχή άμεσης ενημέρωσης και επείγουσας συμβουλευτικής

ψυχολογικής και κοινωνικής στήριξης στα παιδιά και στους εφήβους για θέματα που τους

απασχολούν  ή  για  όσα από  αυτά βρίσκονται  σε  κίνδυνο  και  η  διασύνδεσή  τους  με  τις

κατάλληλες Υπηρεσίες Παιδικής Προστασίας.

     Η ανωτέρω δράση κοινωνικής υποστήριξης εξασφαλίζει την προάσπιση του συμφέροντος

του παιδιού που βρίσκεται σε κίνδυνο.

β. Συγκρότηση Ομάδων Προστασίας Ανηλίκων (Ο.Π.Α.) σε κάθε Δήμο αποτελούμενες από

Κοινωνικούς Λειτουργούς, με στόχο το συντονισμό και τη συνεργασία για θέματα παιδικής

προστασίας,  την  πρόληψη  και  την  αντιμετώπιση  της  θυματοποίησης  και  της

εγκληματικότητας των ανηλίκων στην περιοχή ευθύνης τους.

Επίσης θα ιδρυθούν 100 Κέντρα Στήριξης Οικογένειας, που θα λειτουργήσουν προληπτικά.

   Το Υπουργείο μας παρακολουθεί με ιδιαίτερη ευαισθησία τα κοινωνικά  προβλήματα  και

καταβάλει κάθε δυνατή  προσπάθεια  σε συνεργασία και  με άλλους συναρμόδιους φορείς,

έτσι  ώστε  να  λαμβάνονται  όλα  τα αναγκαία μέτρα για την προστασία των παιδιών.
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 Τέλος,  αναφορικά  με  τη  θεσμοθέτηση  Σεξουαλικής  Διαπαιδαγώγησης  στα σχολεία  της

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας &

Θρησκευμάτων,  ενώ  για  τη  δημιουργία  θεσμικού  πλαισίου  προστασίας,  πρόληψης  και

αντιμετώπισης εγκλημάτων παιδικής σεξουαλικής κακοποίησης αρμόδιο να απαντήσει είναι

το υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.                                   

                                                  Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                 Θ.ΦΩΤΙΟΥ
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